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Έκθεση Οίνων VieVinum 2026, Βιέννη, 16-18 Μαΐου 2026 - Απολογισμός 

 

Ολοκληρώθηκε χθες με επιτυχία η διοργάνωση της διεθνούς έκθεσης οίνου VieVinum στη Βιέννη. 

Πρόκειται για τη μεγαλύτερη έκθεση οίνων που πραγματοποιείται ανά διετία στην Αυστρία στο εμβληματικό 

ανάκτορο Hofburg στο κέντρο της πόλης.  

Η φετινή διοργάνωση φιλοξένησε 521 επιχειρήσεις του κλάδου των οίνων και των αμπελοοινικών 

προϊόντων με τη συντριπτική πλειοψηφία -ποσοστό 84 % των εκθετών, ήτοι 438 επιχειρήσεις- να προέρχονταν 

από την Αυστρία. Επισημαίνουμε ότι ο κλάδος της οινοπαραγωγής στη χώρα περιλαμβάνει περί τους 10.000 

επαγγελματίες αμπελουργούς (βλ. έγγραφό μας ΑΠ Φ. 2215/189/1159/05.11.2025). Το υπόλοιπο 16% των 

εκθετών προέρχονταν από 19 χώρες, με πρώτη σε πλήθος συμμετοχών τη Γερμανία (21 εκθέτες), 

ακολουθούμενη από τη Γεωργία (20 εκθέτες και τιμώμενη χώρα), την Ιταλία (12 εκθέτες), την Ελλάδα (8 

εκθέτες), τη Γαλλία (7 εκθέτες) και λοιπές, κυρίως ευρωπαϊκές χώρες. 

Την έκθεση επισκέφθηκαν περί τους 15.000 επισκέπτες, με το μεγαλύτερο ποσοστό ν’ αφορά ειδικούς 

από το χώρο του οίνου (sommeliers, οινογνώστες) και αγοραστές (χονδρική και λιανική πώληση και εστίαση), 

ενώ τα απογεύματα των τριών ημερών που διήρκεσε η έκθεση, ήταν ανοιχτή και σε ιδιώτες επισκέπτες. Κατά 

τη διάρκειά της πραγματοποιήθηκαν 24 παρουσιάσεις /οινογνωσίες, κυρίως ανά περιοχή ή/και ανά ποικιλία 

οίνου.  

Η ελληνική συμμετοχή ήταν μειωμένη (8 εκθέτες) σε σχέση με το 2024 (20 εκθέτες), ωστόσο 

επισημαίνεται ότι τότε η Ελλάδα ήταν τιμώμενη χώρα. Οι ελληνικοί οίνοι εκπροσωπήθηκαν από συμμετοχή 

που διοργανώθηκε από το Σύνδεσμο Ελληνικού Οίνου (ΣΕΟ) και το Wines of Greece και περιλάμβανε τα 

οινοποιεία: Οίνοι Γαία, Νίκο Λαζαρίδη και τα Κτήματα Γεροβασιλείου, Κυρ-Γιάννη, Παυλίδη, Τσελέπου, 

Βίβλια Χώρα και Lacules, τα οποία ήδη πραγματοποιούν εξαγωγές στη χώρα. Τα ανωτέρω οινοποιεία 

δειγμάτισαν προϊόντα τους στους επισκέπτες, οι οποίοι, κατά τα λεγόμενά τους έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον. 

Επιπλέον, συμμετείχαν με επιλεγμένους οίνους σε παρουσίαση του ΣΕΟ και του Wines of Greece που 

πραγματοποιήθηκε την πρώτη μέρα της έκθεσης με θέμα «Assyrtiko unplugged» για την ποικιλία ασύρτικο από 

τη Σαντορίνη, η οποία σημείωσε τέτοια επιτυχία που η λίστα αναμονής για τη συμμετοχή στην εκδήλωση 

έφτασε τα 16 άτομα. 

 
Βιέννη, 19 Μαΐου 2026 


